

Всички заспиватъ около огъня. Само мъжетъ сж на щрекъ, защото не е изключена възможността тия неканени гости да се появятъ на ново презъ нощъта.

Но друга неочаквана изненада. Едва задръмала стражата, долавя се виенето на глутница вълци. Тъ приближаватъ пещерата, недалечъ отъ която подъ скалния навесъ лежи малкото стадо отъ домашни животни. На следния день разкъсанитъ трупове свидетелствуватъ за случилото се презъ нощъта.

Плетенитъ огради предъ входоветъ на пещеритъ се указали недостатъчни. При нападението тъ лесно бивали разрушавани. Кучето, първиятъ и най-преданъ другаръ на човъка, не е могло да направи повече отъ силитъ си. То било още дребно и сравнително слабо, та много пжти, предъ голъма опасностъ, то самъ се принуждавало да търси защитата на своя господарь.

Несигурниятъ животъ заставя пещерния човъкъ да се замисли, какво трѣбва да направи, за да запази живота на децата, женитъ и недъгавитъ старци и имота си.

Единъ день старейшинитъ отъ всички близки и по-далечни пещери решаватъ следното: въ равнината, задъ близкия хълмъ, има голъмо езеро, дето често пжти сж отивали да ловятъ риба. Ако далечъ отъ брѣга, надъ водата, се построятъ жилища, звѣроветъ не ще могатъ да ги нападатъ, а крадцитъ не ще могатъ безнаказано да се приближаватъ до жилищата имъ.

Разбира се, не е лесно да се изпълни този планъ. Това не е по силитъ на едно семейство. Трѣбватъ общи усилия, нужна е организация. Главатаритъ и старейшинитъ решаватъ, какво трѣбва да се

върши, а всички останали се подчиняватъ на тѣхната заповѣдъ, която имала сила на законъ.

Недалечъ оте езерото се зелѣнѣе обширна девствена гора. Тамъ сж всички способни за работа. Ако ние бихме имали възможностъ да наблюдаваме всичко онова, което е ставало тамъ, предъ насъ ще се нарисова следнята картина:

Най-силнитъ и опитни между мъжетъ сѣкатъ дървета. Тази работа не би била особно мъчна, ако разполагаха съ днешнитъ остри желъзни брадви, но тѣ още не познаватъ нито желъзото, нито бронза. Тѣхнитъ брадви сж отъ камъкъ, та всѣки може да си представи, какъ мъчно се е работѣло съ тѣхъ. Потрѣбни били много дни, докато се приготви необходимиятъ материалъ. Презъ това време всички прекарватъ денемъ и нощемъ въ гората подъ дърветата или въ малки колиби, направени отъ клони.

Ето вече върху земята повалени стотици дървета. По-слабитъ членове на това вече организирано общество се залавятъ да кастрятъ дърветата. Други изнасятъ строителния материалъ (дървета и пржти) отъ гората и го натрупватъ нейде край езерото. Тогава се избиратъ работници, на които се възлага още по-мъчна работа — строежътъ. А тѣ вече разбиратъ отъ строежъ. Правила сж огради за добитъка и плетове при входоветъ на пещеритъ. Тъ знаятъ да подострятъ колове, да ги набиватъ и следъ това да ги изплитатъ съ пржти.

Коловетъ сж вече готови и трѣбва да се набиятъ нѣколко метра далечъ отъ брѣга въ водата. Добре, но на много мѣста дъното на езерото е по-дълбоко отъ човѣшки ръстъ. Работата става още по-